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درسپایهمدرسه

مبحثدبیر

نام و نام خانوادگی

علوم

علت اینکه یک جسم در حالت عادی ازلحاظ الکتریکی خنثی است، چیست؟1

چون اتم ها در دریایی از الکترون ها غوطه ور هستند. (1

چون تعداد پروتون ها و نوترون ها در اتم برابر است. (2

چون در یک اتم در حالت عادی تعداد الکترون ها برابر پروتون ها است. (3

چون در هستۀ اتم، بارهای منفی و مثبت برابر است. (4

اگر دو آهنربای "الف" و "ب" با قدرت یکسان را بین دو سر دو آهنربای دیگر با ویژگی های مشابه قرار دهیم، چه اتفاقی می افتد؟2

آهنربای "الف" ساکن و آهنربای "ب" نیم دور می چرخد. (1

هر دو آهنربا ساکن می مانند. (2

آهنربای "الف" نیم دور می چرخد و آهنربای "ب" ساکن می ماند. (3

هر دو آهنربا نیم دور می چرخند. (4

اگر کیسۀ پلاستیکی و میلۀ شیشه ای را به هم مالش دهیم ............3

هر دو جسم دارای بار الکتریکی همنام شده و یکدیگر را جذب می کنند. (1

الکترون ها از کیسۀ پلاستیکی کنده شده و به میلۀ شیشه ای منتقل می شوند. (2

میلۀ شیشه ای دارای بار مثبت و کیسۀ پلاستیکی دارای بار منفی می شود. (3

فقط یکی از دو جسم دارای بار الکتریکی می شود. (4

در کدام وسیله انرژی حرکتی به انرژی الکتریکی تبدیل می شود؟4

باتری (2 باتری خورشیدی (1

دینام دوچرخه (4 موتور الکتریکی (3

باتوجه به مدار الکتریکی زیر، کدام گزینه درست نیست؟5

وسایل شمارۀ ۱ و ۳ ولت سنج است. (1

وسایل شمارۀ ۲ و ۴ آمپرسنج است. (2

وسایل ۱ و ۲ یک عدد را نشان می دهند. (3

مقدار جریانی که از لامپ و مقاومت می گذرد، یکسان است. (4

علومهشتمنویدصالحین

مغناطیس و الکتریسیتهاستاد قربانی
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اگر دو عدد لامپ کوچک را که مقاومت هرکدام ۱۵ اهم است با ۴ عدد باتری قلمی روشن کنیم، مقدار جریان عبوری از این مدار6

چقدر خواهد بود؟

۵ آمپر (2 ۶۰ آمپر (1

0/2 آمپر (4 0/1 آمپر (3

در کدام وسیله، انرژی مکانیکی تبدیل به انرژی الکتریکی می شود؟7

مولد الکتریکی (2 باتری (1

آهنربای الکتریکی (4 موتور الکتریکی (3

در موتورهای الکتریکی و مولد الکتریکی (با آهنربا و سیم پیچ) به ترتیب چه نوع تبدیل انرژی روی می دهد؟8

مکانیکی به الکتریکی - الکتریکی به مکانیکی (2 الکتریکی به مکانیکی - مکانیکی به الکتریکی (1

مکانیکی به الکتریکی - شیمیایی به الکتریکی (4 الکتریکی به مکانیکی - شیمیایی به الکتریکی (3

،  و  را در اختیار داریم که ممکن است آهن و یا آهنربا باشند. اگر میلۀ  و  را به هم نزدیک کنیم یکدیگر را9 سه میلۀ 

دفع می کنند و اگر میله  را به  نزدیک کنیم یکدیگر را جذب می کنند. کدام گزینه درست است؟

ABCAB

BC

میلۀ  حتماً آهنربا است. (2 هر سه میله قطعاً آهنربا هستند. (1

میلۀ  حتماً آهنربا است. (4 میلۀ  می تواند آهن باشد. (3

C

AB

، فاصلۀ دو کره در این حالت نسبت به حالت10 دو کرۀ فلزی مشابه باردار را مطابق شکل آویخته ایم. پس از تماس انگشت با کرۀ 

اول، چگونه تغ�ر می کند؟

B

در فاصلۀ کمتری همدیگر را دفع می کنند. (1

دو کره با یکدیگر تماس پیدا می کنند و به یکدیگر می چسبند. (2

دو کره با یکدیگر تماس پیدا کرده و مقداری بار از کرۀ  به کرۀ  می رود و در فاصلۀ بیشتری (3

نسبت به حالت اول یکدیگر را دفع می کنند.

دو کره با یکدیگر تماس پیدا کرده و مقداری بار از کرۀ  به کرۀ  می رود و در فاصلۀ کمتری (4

نسبت به حالت اول یکدیگر را دفع می کنند.

AB

AB
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مطابق شکل میلۀ بارداری با بار الکتریکی مثبت را به یک کرۀ رسانای بدون بار که با یک سیم رسانا به الکتروسکوپ بدون بار متصل11

شده است، نزدیک می کنیم و در همان جا ثابت نگه می داریم. نحوۀ صحیح توزیع نهایی بار و وضعیت الکتروسکوپ در کدام گزینه

می تواند به درستی آمده باشد؟ (پایه ها عایق هستند)

(1

(2

(3

(4

چگونه می توان خاصیت مغناطیسی آهنربای الکتریکی را بیشتر کرد؟12

افزایش تعداد دورهای سیم پیچ (2 افزایش جریان (1

1 و 2 (4 افزایش مقاومت سیم ها (3

کره ای فلزی بر روی پایۀ عایقی قرار دارد و به  وسیلۀ یک سیم مسی به زمین متصل است. میله ای شیشه ای را با کیسۀ پلاستیکی13

مالش می دهیم و سپس به کره نزدیک می کنیم و در همین حالت کلید را وصل و قطع می کنیم و سپس میله را به کره

می چسبانیم. کدام گزینه صحیح است؟

بار کره ابتدا مثبت و سپس خنثی می شود. (1

بار کره ابتدا منفی و سپس خنثی می شود. (2

بار کره مثبت می شود و به همین حالت باقی می ماند. (3

بار کره منفی می شود و به همین حالت باقی می ماند. (4
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R۱R۲Iشکل زیر نمودار جریان برحسب ولتاژ را برای دو مقاومت  و  نشان می دهد، اندازۀ جریان  کدام است؟14

4 (1

2 (2

6 (3

3 (4

گزینۀ صحیح را انتخاب نما�د.

۴/۵V۱/۵ARدر مدار زیر، ولت سنج عدد  و آمپرسنج  را نشان می دهد. مقاومت  چند اهم است؟15

4 (1

3 (2

2 (3

1 (4

اگر در مداری، اختلاف پتانسیل را سه برابر و مقاومت را نصف کنیم، جریان چه تغ�ری می کند؟16

2) برابر 1) برابر

6 برابر (4 3) برابر

۲
۳

۳
۲

۶
۱

Rنمودار زیر تغ�رات شدت جریان و اختلاف پتانسیل دو سر رساناهای اهم  و  به شکل زیر است،  چند اهم است؟17 =۱ ۱۰R۲R۲

12/5 (1

8 (2

4 (3

2 (4

وسیلۀ اندازه گیری اختلاف پتانسیل کدام است؟18

اهم متر (2 آمپرسنج (1

ولت سنج (4 برق نما (3
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کدام یک از نمودارهای زیر، رابطۀ اختلاف پتانسیل و شدت جریان الکتریکی را برای مقاومت ثابت، درست نشان می دهد؟19

(2 (1

(4 (3

در کدام گزینه، علت رسانا بودن مس به درستی بیان شده است؟20

وجود الکترون های آزاد بسیار (2 تعداد الکترون در مس بیشتر از پروتون است. (1

حرکت آزادانۀ یون های مس (4 تجمع الکترون ها روی سطح خارجی مس (3

اگر یک باتری تلفن همراه با ولتاژ 3/7 ولت را به یک مقاومت 0/74 اهم متصل کنیم، مقدار جریان چند آمپر می شود؟21

۵۰ آمپر (2 ۵ آمپر (1

۵۰۰۰ آمپر (4 ۵۰۰ آمپر (3

Oدر شکل زیر، کدام یک از بردارها، جهت میدان مغناطیسی آهنربا را در نقطۀ  (در اطرف آهنربا) به درستی نشان می دهد؟22

(1

(2

(3

بردار  یا بردار  (4

OA

OC

OB

OAOC

کدام عبارت صحیح نیست؟23

نقش مولد ایجاد یک اختلاف پتانسیل یا ولتاژ بین دو نقطه از مدار است. (1

انرژی لازم برای ایجاد اختلاف پتانسیل در دو سر باتری از واکنش های شیمیایی ای به دست می آید که درون باتری رخ (2

می دهد.

یکای جریان الکتریکی ولت (V) است. (3

جهت جریان قراردادی در یک مدار در خلاف جهت شارش الکترون ها در مدار است و جهت آن از پایانۀ مثبت باتری به پایانۀ (4

منفی آن است.
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شکل های زیر مراحل باردار کردن یک کرۀ فلزی با پایۀ عایق را نشان می دهد. کرۀ فلزی به چه روش و دارای چه نوع بار الکتریکی24

می شود؟

تماس - مثبت (1

تماس - منفی (2

القا - مثبت (3

القا - منفی (4

باتوجه به شکل زیر کدام گزینه درست است؟25

سر C آهنربا جذب قسمت A یا B می شود. (1

الزاماً سر C آهنربا جذب قسمت B می شود. (2

الزاماً سر C آهنربا جذب قسمت A می شود. (3

اگر جهت جریان عوض شود الزاماً آهنربا از سیم پیچ دفع خواهد شد. (4

کدام گزینه دربارۀ آهنربای الکتریکی صحیح است؟26

قطب N و S در آن به میزان جریان الکتریکی بستگی دارد. (1

هر چه جریان گذرنده از سیم پیچ بیشتر شود، خاصیت مغناطیسی آن کمتر می شود. (2

در ساخت جرثقیل هایی که زباله های آهنی بزرگ را بلند می کنند کاربرد دارد. (3

هر چه تعداد دورهای سیم پیچ کمتر شود، خاصیت مغناطیسی آن بیشتر می شود. (4

لیوانی پلاستیکی، روی میز چوبی قرار دارد. سطح داخلی لیوان را با پارچۀ پشمی مالش داده ایم. در این صورت ...........27

پارچه دارای بار منفی، سطح داخلی لیوان دارای بار مثبت و سطح خارجی آن بدون بار است. (1

پارچه دارای بار مثبت، سطح داخلی لیوان دارای بار منفی و سطح خارجی آن بدون بار است. (2

پارچه دارای بار مثبت،  سطح داخلی لیوان دارای بار منفی و سطح خارجی آن دارای بار مثبت است. (3

پارچه دارای بار منفی، سطح داخلی لیوان دارای بار مثبت و سطح خارجی آن دارای بار منفی است. (4

کدام گزینه صحیح نیست؟28

ابرها، تنها به دلیل مالش با ابرهای دیگر،  دارای بار الکتریکی می شوند. (1

دینام دوچرخه، بر اساس ویژگی های مغناطیسی کار می کند. (2

وقتی صدای رادیو را بلند می کنید، مقدار جریان الکتریکی تغ�ر کرده است. (3

باتری ها بسته به نوع کاربردشان در ولتاژ های مختلفی ساخته می شوند. (4
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در شکل زیر، جسم باردار را برای مدتی نزدیک کرۀ فلزی نگه می داریم و برای چند لحظه کلید را بسته و دوباره باز می کنیم، سپس29

جسم باردار را از کره دور می کنیم. در این  صورت ..............

قسمتی از کره دارای بار مثبت و قسمت دیگر دارای بار منفی می شود. (1

کره به طور یکنواخت دارای بار مثبت می شود. (2

کره به طور یکنواخت دارای بار منفی می شود. (3

کره بدون بار و خنثی باقی می ماند. (4

وقتی میلۀ پلاستیکی را با پارچۀ پشمی مالش دهیم، در مجموع کدام یک از گزینه های زیر صحیح است؟30

تعدادی پروتون از میلۀ پلاستیکی وارد پارچۀ پشمی می شوند. (1

تعدادی الکترون از میلۀ پلاستیکی وارد پارچۀ پشمی می شوند. (2

تعدادی پروتون از پارچۀ پشمی به میلۀ پلاستیکی منتقل می شوند. (3

تعدادی الکترون از پارچۀ پشمی به میلۀ پلاستیکی منتقل می شوند. (4

در شکل زیر گلولۀ فلزی باردار از نخ آویزان است. کرۀ فلزی خنثی را که دارای دستۀ نارسانا است به گلوله نزدیک می کنیم. در این31

حالت گلوله .............. می شود؛ سپس کره را به گوی تماس می دهیم و پس از تماس، کره را از گلوله جدا می کنیم و دوباره

به آرامی به گلوله نزدیک می کنیم؛ مشاهده می شود که گلوله ................ می شود.

جذب - جذب (1

دفع - دفع (2

دفع - جذب (3

جذب - دفع (4

،  و  نشان می دهیم. در این حالت کدام رابطه به درستی بیان شده است؟32  ، ABCDدر شکل زیر بار گوی ها را با 

1) و 

2) و 

3) و 

4) و 

AB > ۰AC > ۰

AD < ۰BC < ۰

AC < ۰BD > ۰

CD < ۰AB < ۰
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می دانیم ولت متر برای اندازه گیری اختلاف پتانسیل در مدار الکتریکی قرار می گیرد و این به هم بندی در مدار به شکل زیر (موازی)33

صورت می گیرد. همچنین مقاومت الکتریکی ولت متر بسیار زیاد است. با توجه به متن فوق، کدام عبارت درست است؟

مقاومت ولت متر بستگی به مدار و اجزای آن دارد. (1

اگر از ولت متر، جریان الکتریکی عبور نکند، توانایی اندازه گیری اختلاف پتانسیل الکتریکی را (2

ندارد.

مقاومت ولت متر باید بسیار زیاد باشد تا جریانی از آن عبور نکند. (3

) نیز قرار ولت متر ایده آل که مقاومت بی نهایت دارد، می تواند به صورت سری (در مکان  (4

گیرد و به  اندازه گیری بپردازد.

A

چگونه مقدار انرژی الکتریکی تولیدشده در مولد الکتریکی را افزایش می دهند؟34

افزایش قدرت آهنربا (2 افزایش تعداد دورهای سیم پیچ (1

همۀ موارد (4 افزایش سرعت چرخش (3

باتوجه به شکل های زیر کدام گزینه صحیح است؟ ( و  دو کرۀ رسانا هستند)35

 

xy

در مرحلۀ  گلوله ای  بار منفی و گلولۀ  بار مثبت می گیرد. (1

در مرحلۀ  گلولۀ  بار مثبت و گلولۀ  بار منفی می گیرد. (2

در مرحلۀ  هر دو گلولۀ  و  بار منفی می گیرند. (3

در مرحلۀ  هر دو گلولۀ  و  بار مثبت می گیرند. (4

exy

exy

exy

exy

براثر مالش میلۀ پلاستیکی با پارچۀ پشمی و میلۀ شیشه ای با پارچۀ ابریشمی، در کدام گزینه مواد هر دو جسم الكترون از دست36

می دهند؟

میلۀ شیشه ای - پارچۀ ابریشمی (2 میلۀ پلاستیکی - پارچۀ ابریشمی (1

پارچۀ پشمی - میلۀ پلاستیکی (4 پارچۀ پشمی - میلۀ شیشه ای (3
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چه تعداد از موارد زیر صحیح است؟37

الف) هرچه تعداد دورهای سیم پیچ بیشتر شود، خاصیت مغناطیسی آهنربای الکتریکی بیشتر می شود.

ب) در آهنربای زیر خاصیت آهنربایی در قسمت های ۲ و ۳ بیشتر از بقیه قسمت ها است.

پ) موتورهای الکتریکی، انرژی حرکتی را به انرژی الکتریکی تبدیل می کنند.

1 (1

2 (2

3 (3

صفر (4

سه نقطه از یک مدار ساده شماره گذاری شده است. در صورت بسته شدن مدار، کدام مورد در هر سه نقطه برابر خواهد بود؟38

مقاومت (1

شدت جریان (2

ولتاژ (3

اختلاف پتانسیل (4

در کدام وسیله انرژی الکتریکی به جنبشی تبدیل می شود؟39

موتور الکتریکی (2 ژنراتور (1

میکروفون (4 یخچال (3

دو سر مقاومت  ولتاژ 2 ولت را برقرار می کنیم، جریان عبوری از مقاومت برابر  آمپر است. به دو سر مقاومت  ولتاژ 40

ولت را برقرار می کنیم، جریان عبوری از این مقاومت برابر  آمپر است. در این صورت مقدار مقاومت  ........... اهم از

............ است. مقاومت

R۱۰/۵R۲۱/۵
۰/۳R۲

R۱

1، بیشتر (2 2، کمتر (1

1، کمتر (4 2، بیشتر (3

، مطابق شکل، از وسط میخ تا انتهای آن، چند بار می کشیم. سپس این عمل را برای نیمۀ41 یک آهنرباب الکتریکی را از روی قطب 

دیگر میخ، در جهت عکس تکرار می کنیم. با این کار ............

S

اصلاً میخ آهنربا نمی شود. (1

میخ آهنربا می شود و قطب های دو سر آن، حتماً  است. (2

میخ آهنربا می شود و قطب سمت راست  و سمت چپ  می شود؛ زیرا آهنربا الکتریکی (3

است.

میخ تبدیل به آهنربای میله ای با سه قطب خواهد شد و قطب های دوسر آن، حتماً  است. (4
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مطابق شکل، قسمتی از یک میلۀ شیشه ای از طریق مالش باردار شده است. وضعیت بارها چند لحظه پس از مالش کدام42

می تواند باشد؟

 

 

(1

(2

(3

(4

Aمداری مانند شکل زیر داریم. اگر تنها سیم را از نقطه  به باتری وصل کنیم، کدام جمله درست خواهد بود؟43

لامپ برای لحظه ای روشن می شود. (1

لامپ روشن نمی شود. (2

لامپ جرقه زده و می سوزد. (3

اگر باتری قوی باشد لامپ برای همیشه روشن می ماند. (4

کدام مورد به درستی نام گذاری شده است؟44

الف: مقاومت (1

ب: آمپرسنج (2

ج: باتری (3

د: کلید (4


